



2025年1月

15

星期三
农历甲辰年
十二月十六国内统一连续出版物号
CN 14-0021(第15764期)
(今日4版)

长治市法学会荣获全国法学会系统先进集体

为我省唯一获此殊荣的市级法学会

各项工作始终位列全省第一方阵。

市法学会相关负责人表示，全市各级法学会将认真学习贯彻习近平总书记给中国法学会第九次全国会员代表大会的重要致信精神和第九次全国会员代表大会精神，以获得此次荣誉为新起点，更好发挥桥梁纽带作用，继续团结带领全市法学法律工作者，推动法学会各项工作迈上新台阶，在中国式现代化长治实践中展现新作为。（本报记者）

全市党管武装工作述职会议召开

丁小强出席并讲话

本报讯 记者刘晓荣报道：1月13日，全市党管武装工作述职会议召开，深入学习贯彻习近平强军思想，认真贯彻落实省军区党委十二届六次全体（扩大）会议暨全省党管武装工作述职会议精神，总结部署年度工作任务，组织党管武装工作述职。市委书记、长治军分区党委第一书记丁小强出席会议并讲话。市委常委、长治军分区司令员陈内喜讲评部署全市党管武装工作。长治军分区政治委员雷俊主持。市领导崔元斌、贺鑫参加。

丁小强代表市委对长治军分区工作给予充分肯定。他说，过去一年，长治军分区深入学习贯彻习近平强军思想，始终把坚持党对军队的绝对领导摆在首位，全面深入贯彻军委主席负责制，推动政治整训常态化制度化，以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要全力支持练兵备战，深入推进实战化军事训练，编实建强民兵队伍，提升应战应急能力，锻造召之能来、来之能战、战之必胜的过硬队伍。要深化双拥共建，认真落实各项优抚政策，积极

丁小强强调，今年是“十四五”

规划的收官之年。军地各级要加强思想政治引领，深入学习贯彻习近平强军思想，全面落实新时代军事战略方针，突出思想政治建设，提升备战打仗能力，深化国防动员改革，主动服务全市大局，为推动高质量发展作出了积极贡献。各级党委坚定扛牢党管武装政治责任，持续加强国防动员和后备力量建设，军政军民团结的良好局面持续巩固。

会议以视频形式召开，各县区设分会场。潞城、壶关、沁县3个县区人武部党委第一书记进行了大会述职，其他县区作了书面述职。

帮助部队官兵解决实际问题，广泛开展全民国防教育，在全社会营造尊重军人、关心军队、支持国防的良好氛围。长治军分区要在完成军事任务的同时，积极支持和参与地方建设，主动承担急难险重任务，继续书写新时代军民鱼水情新篇章。

会议以视频形式召开，各县区

本报讯 记者解婷报道：1月13日，全市金融助力企业高质量发展迎新春座谈会召开，政银企深入交流、共谋发展。市委书记丁小强出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述，大力推进金融创新，促进经济和金融良性循环，以金融“活水”更好服务实体经济，为高质量发展提供坚实支撑。市委副书记、市长陈向阳主持。市领导吴小华、崔元斌、贺鑫、黄国珍、朱静参加。

丁小强对全市金融工作予以肯定，向各金融机构和广大企业长期以来对长治经济社会发展所作的贡献表示感谢。他指出，当前，长治经济整体向好、政策机遇叠加、创新资源汇集、现代化产业体系加快构建，为各类金融机构和企业发展提供了广阔舞台。要充分认识金融在经济发展中的重要地位和作用，坚定信心、稳定预期、保持定力，精准运用金融政策工具，更好激发创新活力和内生动力，不断开创我市高质量发展新局面。

丁小强强调，地方金融与当地经济、本土企业发展紧密相连、互利共荣。金融机构要紧跟长治发展所需，发挥自身优势，创新信贷产品，优化金融服务，积极向上争取更多金融资源，扩大信贷投放力度，为实体经济注入更多“源头活水”。广大企业要进一步加强内部管理，注重科技创新，努力提高自身效益和整体素质，增强诚信经营意识，树立良好市场信誉。各级党委政府要把金融工作摆上重要议事日程，谋划开展金融助推高质量发展“早春行”，建立政银企常态化对接沟通机制，推动更多项目成功合作；完善“风险共担”机制，进一步扩大企业贷款担保规模，精准“滴灌”经营主体；建立上市后备企业库，助力优质企业挂牌上市；持续创优营商环境，加强社会诚信体系建设，促进银企良性互动、共赢发展。

陈向阳指出，各级各部门、金融机构和广大企业要认真落实中央决策部署和省委、市委工作安排，抢抓政策机遇，凝聚发展共识，形成工作合力，更好发挥金融对经济发展的支撑作用。要加大资源倾斜，拓宽融资渠道，优化对企服务，主动帮助企业解决实际困难，不断提升金融服务实体经济质效。要坚持目标导向、结果导向，更好激励金融机构为长治经济社会发展多作贡献。

会上通报了2024年金融支持企业高质量发展情况及今年工作思路。部分金融机构、企业代表作了发言。

丁小强出席并讲话 陈向阳主持

全市金融助力企业高质量发展

陈向阳在市安委会2025年第一次全体（扩大）会议上强调

绷紧安全之弦抓实防范之策 压紧压实责任守牢守好底线

本报讯 记者桂滨报道：1月13日，市安委会2025年第一次全体（扩大）会议召开，通报2024年安全生产工作，分析研判安全生产形势，安排部署下一步工作。市委副书记、市长陈向阳出席并讲话。他强调，要坚持人民至上、生命至上，时刻绷紧安全生产之弦，提高

站位、聚焦重点，以更硬举措、更强担当，抓实抓牢安全生产各项工作，为全市高质量发展提供坚实安全保障。市委常委、副市长呼亚民主持并作具体安排，副市长朱静、秦书伟、秦苏良及市政府秘书长桑利刚参加。

陈向阳指出，春节将至，全省

两会召开在即，抓好安全生产工作责任重大。各级各部门要总结把握安全生产规律，结合当前安全生产形势特点，针对重点行业领域，采取针对性措施，坚决守住岁末年初“安全关”。生产领域要紧盯煤矿、非煤矿山、尾矿库、危化品等重点行业，合理安排生产进度，加大巡查

（下转第二版）

奋力推进中国式现代化长治实践 记录2024

把民生愿景绘成幸福实景

——我市用心用情办好民生实事让群众获得感成色更足

□ 本报记者 马慧荣

冬日里一个平平常常的日子，勤劳的长治人开始了一天的生活。

清晨，早餐店蒸腾的热气驱散了城市的寒意，迎着晨曦的柔光，大家开始奔赴不同的工作岗位；临近中午，放学的孩子们嬉笑玩闹着向家走去；夕阳西下，老人们聚集在城市公园健身下棋，不时拿起手机拍几张照片。镜头下的长治，云卷云舒、街道整洁、民居敞亮……

一年，对于历史只是弹指一挥间，对于百姓却是结结实实的365天。翻开2024年的民生“账本”，就业、医疗、养老、托育……每一项都满载着百姓沉甸甸的幸福。

——“能就业、好就业、就好业”，腰间愈发沉甸甸的“荷包”是幸福；

——“好看病，看好病”，家门口触手可及的医疗资源是幸福；

——从“幼有所育”迈向“幼有善育”，普惠便捷优质的婴幼儿照护服务是幸福；

——让“养老”变“享老”，一砖一瓦垒起来的归属感是幸福；



推开门、打开窗，我们就能看见幸福的模样。

管吃住吗？”“这厂子的车间工作环境好吗？”……

2024年12月6一大早，潞城区成家川街道活动广场上人声鼎沸、热闹非凡，一场“冬日盛聘‘职’能你来”招聘会开到了村里。

“正发愁去哪里找工作呢，没想到机会就这么送到了家门口！”

站在熙熙攘攘的集市中央，村民申慧娟难掩喜悦，她刚刚填写完成潞城雅好口腔的报名登记表。

20余家企业、500余个岗位，达成就业意向60余人……这场别开生面的招聘会如一缕暖阳，照进每一位村民的心田，为他们带来了就业增收的希望。（下转第三版）

撸起袖子加油干 奋力开创新局面

本报评论员

今年经济工作的大政方针已定，关键在于真抓实干。市委十二届七次全会暨市委经济工作会议强调，要撸起袖子加油干、甩开膀子大胆干、务求重行持续干，推动长治各项工作干在实处、走在前列，奋力开创长治高质量发展新局面。

空谈误国，实干兴邦。撸起袖子加油干，其实质是真抓实干，而不是表表决心、做做样子。当前，我市正处于推动高质量发展的关键期、深化全方位转型的窗口期，特别需要通过真抓来攻坚克难，依

靠实干打开新局面。党员干部是时代先锋，更要牢固树立“求其上”的理念和“跳起来摘桃子”的精神，勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头，带头“撸起袖子”，并且“加油干”。

撸起袖子加油干，是态度，更是行动。实现高质量发展，我们必须要有脚踏实地、全力以赴的态度，要有时不我待、只争朝夕的行动，一马当先、干出热情、挥洒汗水，全身心投入到工作中去。说得好不如干得好，喊破嗓子不如甩开膀子。无论在什么岗位，

无论做什么工作，我们都要踏石留印、抓铁有痕，坚持一个“干”字，秉承一锤接着一锤敲的“钉钉子”精神，就一定能解决好一切问题。无论是党员干部还是普通群众，都要把自己的理想抱负融于时代的发展进步，一步一个脚印，用实干赢得未来。

撸起袖子加油干，就要勇于担当、迎难而上。干事担事是党员干部的职责所在、价值所在。有多大的担当才能干多大的事业，尽多大的责任才会有多大的成就。“躺平”不可取，“躺赢”不可能。我们要以

坐不住的紧迫感、等不起的责任感、慢不得的危机感，振奋精神抓落实、完善机制抓落实、改进作风抓落实、考核奖惩抓落实，把全部心思用在想干事上，把所有本领放在会干事上，把实际行动落在干成事上。

撸起袖子加油干，就要主动作为、争创一流。广大党员干部要站在长治事业发展大局的角度、站在维护发展环境的高度，勤奋敬业、主动作为，追求实效、为民谋利。要牢固树立为人民服务的宗旨意识，（下转第二版）

【新春走基层】·直击春运首日

标题新闻

春运 每一步都是回家的路



我国已与相关国家共建70余家“一带一路”联合实验室

我国首个百万千瓦级居民虚拟电厂在江苏开建

五部门联合发文加强校园食品安全工作

全国铁路春运启动 首日预计发送旅客1030万人次

2024年末互换便利累计操作超1000亿元

据新华社